



ДОБРОШКОЛА

желательная школа

Яковлевского городского округа

ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРА ОБРАЗОВАНИЯ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТЕЙ «ТОЧКА РОСТА»

Актуальное в образовании	1 – 3	1 сентября 2021г. в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» состоялось открытие Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МБОУ «Яковлевская СОШ».
События. Факты	4 – 7	
Календарь событий	8-10	



Целью создания центров «Точка роста» являются внедрение новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей.

(продолжение на стр. 5)

ЦИТАТА НОМЕРА:

Нет более быстрого пути к овладению знаниями, чем искренняя любовь к мудрому учителю.

Сюнь-цзы, китайский мыслитель

ВНИМАНИЕ! ВЫПЛАТЫ!

21 сентября 2021 года принято постановление Губернатора Белгородской области № 109 «О ежемесячной денежной выплате неработающим пенсионерам, имеющим государственные награды – почетные звания в сфере образования». Право на получение ежемесячной денежной выплаты имеет гражданин Российской Федерации, проживающий на территории Белгородской области, одновременно отвечающий следующим требованиям на дату подачи заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты:

- является пенсионером и не работает;
- награжден в период осуществления педагогиче-

ской деятельности в государственной или муниципальной образовательной организации Белгородской области государственной наградой – почетными званиями «Народный учитель», «Заслуженный учитель» и «Заслуженный преподаватель», «Заслуженный работник физической культуры» и другими почетны-

ми званиями СССР, Российской Федерации и союзных республик, входивших в состав СССР, установленными для работников различных отраслей, название которых начинается со слов «Народный», «Заслуженный», при условии соответствия почетного звания профилю организаций, а педагогического персонала организаций – при соответствии почетного звания профилю педагогической деятельности или преподаваемых дисциплин (профессиональных модулей);

- прекратил педагогическую деятельность в государственной или муниципальной образовательной организации Белгородской области после назначения ему



Выпуск №19,
сентябрь 2021

**ВНИМАНИЕ! ВЫПЛАТЫ!**

пенсии (независимо от вида пенсии).

Размер ежемесячной денежной выплаты установлен в сумме 3 450 (три тысячи четыреста пятьдесят) рублей (с учетом налога на доходы физических лиц).

Ежемесячная денежная выплата предоставляется департаментом образования Белгородской области при наличии следующих документов:

- заявления;
- копии паспорта;
- копии трудовой книжки;

- копии удостоверения, свидетельства или иного официального документа, подтверждающего присвоение государственной награды – почетного звания;
- копии свидетельства о постановке на учет в налоговом органе (ИНН);
- копии СНИЛС;
- банковских реквизитов счета, к которому выпущена банковская карта «Мир», банковская карта с товарным знаком «Мир»;
- справки о получении пенсии или копии пенсионного удостоверения;
- сведений о проживании на терри-

тории Белгородской области.

Документы представляются в департамент образования Белгородской области (г. Белгород, ул. Преображенская, д. 80) заявителем лично, либо представителем заявителя по нотариально заверенной доверенности, либо посредством почтового отправления, позволяющего подтвердить факт получения и дату отправления.

Источник:

Сайт департамента образования Белгородской

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЦИКЛ "УРОКОВ ЦИФРЫ"

Новые подходы к реализации проекта «Билет в будущее» в 2021 году обсудили на пресс-конференции в МИА «Россия сегодня». В дискуссии приняла участие заместитель Министра просвещения Российской Федерации Татьяна Васильева.

«Уверена, что каждый школьник в новом учебном году получит много полезных знаний, умений, а также вместе с педагогами или родителями будет серьёзно занят выбором профессии. Сегодня общий тренд заключается в том, что через 10 лет исчезнет более 50 известных профессий, но появится более 200 новых. Автоматизация изменит и те профессии, которые уже существуют и к которым мы привыкли», – сказала Татьяна Васильева.

Она подчеркнула, что детям важно не только выбрать и спланировать своё профессиональное будущее, но и уметь переобучиться, попробовать что-то новое, развить свои базовые знания и компетенции. На это направлен новый перезапущенный проект «Билет в будущее».

Татьяна Васильева отметила, что с каждым годом количество участников проекта «Билет в будущее» растёт, увеличивается интерес к профориентации.



«Мы ожидаем содействия от педагогов. Также важными участниками проекта станут родители. В первую очередь родители заинтересованы, у них болит душа о том, что же будет дальше с ребёнком, какой путь он себе выберет. И поэтому, чтобы не возникал диссонанс между ожиданиями родителя и ребёнка от будущего, чтобы этот выбор был сонаправленным и участники слышали друг друга, родители станут непосредственными равноправными участниками этого проекта», – подчеркнула заместитель Министра.

Директор Департамента государ-

ственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения Минпросвещения России Виктор Неумывакин, в свою оче-

редь, отметил, что в проекте очень важна коммуникация педагогов и работодателей, потому что профориентация не должна быть оторвана от реального сектора экономики.

Справочно

«Билет в будущее» – проект ранней профессиональной ориентации учеников 6–11-х классов. Он реализуется в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».

Источник:

Сайт Министерства просвещения РФ



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЦИКЛ "УРОКОВ ЦИФРЫ"



С 27 сентября по 10 октября 2021 года во всех школах Белгородской области пройдут уроки по теме: «Искусственный интеллект в образовании».

Урок «Искусственный интеллект в образовании» поможет узнать, как искусственный интеллект помогает человеку повышать продуктивность и сокращать рутину, чтобы оставалось больше времени на интересные задачи.

Каждый школьник сможет попробовать себя в роли настоящего исследователя данных и создать умного помощника для учителя!

Урок можно пройти самостоятельно. Перед началом необходимо посмотреть видеолекцию и выполнить задания тренажера.

Уроки проекта рекомендованы также родителям в целях эффектив-

ного времяпрепровождения с детьми.

Источник:

Сайт департамента образования
Белгородской области

БЛАГОУСТРОЙСТВО МБОУ «ЯКОВЛЕВСКАЯ СОШ»

Гармоничное и полноценное развитие школьника – основная задача коллектива МБОУ «Яковлевская СОШ». Пути решения этой задачи многообразны. Один из них открывается перед учащимся с первого шага на пришкольный двор, яркий, запоминающийся образ которого создает позитивное настроение и мощный стимул к получению знаний.

Благоустройство территории школы – это комплекс мероприятий по созданию и организации зон и сооружений вокруг основного здания, имеющих определенные функции. Школьный двор – часть

ребенка. Эта среда должна быть функциональна и комфортна, так как является составляющей частью процесса обучения. Кроме этого она должна быть и местом проведения свободного времени.

С целью обеспечения безопасно-



вание растений, наблюдение за их ростом и развитием, удаление сорняков, проведение сельскохозяйственных опытов в соответствии с программами трудового обучения, биологии, кружковых занятий на учебно – опытном участке были созданы отделы: овощной, коллекционный, плодово-ягодный, лекарственный. Территория школы – популярное место отдыха для жителей п. Яковлево, особенно в весенне – летний период. Для гармоничного отдыха на территории были созданы



го комфорtnого пребывания учащихся в периоды между уроками, после учебных занятий на территории МБОУ «Яковлевская СОШ» были созданы зоны: парадная, учебно-воспитательная (физкультурно-оздоровительная, зеленый

класс, географическая площадка, дарвиновская площадка). Для развития у учащихся навыков выращи-

образовательной среды, в которой протекает процесс социализации, воспитания и развития личности

(продолжение на стр. 4)



БЛАГОУСТРОЙСТВО МБОУ «ЯКОВЛЕВСКАЯ СОШ»



развивает чувство коллективизма, эстетический вкус, трудолюбие, ответственность, патриотизм, а жителям и гостям поселка приносит радость и пользу.

Коллектив
МБОУ «Яковлевская
СОШ»

(начало на стр. 3)

зоны отдыха «Читай-город», «Парк», зона отдыха «Питьевой фонтан».

Реализация проекта «Благоустройство школьного двора и территории находящейся за ее пределами» дает ответы на решение вопросов экологического воспитания учащихся и является кла-дезем полезных материалов для учащихся, работников школы, он



«СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО»

Вот и начался новый учебный год. С нетерпением его ждали дети, родители, учителя. Ведь именно в школе складываются дружеские отношения, формируются такие важные нравственные понятия, как, умение сопереживать, поддерживать друг друга, уважать и быть вежливыми.

В начале сентября стартовала благотворительная акция «Белый цветок». Благотворительность всегда была основой русского общества. «Белый цветок» - праздник добра и милосердия, охвативший весь мир.

Каждому учителю хочется видеть своих воспитанников добрыми, отзывчивыми, душевными людьми, высоконравственными, с высокой степенью ответственности. Эти важные качества в человеке не возникают сами собой. Они формируются и развиваются в семье, школе, социуме. И возрождение благотворительности в школе оказывает не-



оценимую помощь в воспитании этих ценностных качеств.

Поэтому наша школа приняла активное участие в благотворительной акции «Белый цветок». Целью проведения акции в нашей школе стало знакомство учащихся с понятием благотворительность: воспитание таких ценностных качеств, как доброта, великодушие, милосердие, бескорыстие, привлечение детей и родителей к благотворительному движению. Среди учащихся были проведены беседы, встречи

на которых ребята узнали о благотворительном движении. Ребята приняли участие в мастер-классе и научились делать белые цветы. Сувениры, сделанные совместно с родителями, и цветы были проданы на ярмарке и вырученные средства были перечислены на счет благотворительного фонда.

В жизни каждого человека предоставляется возможность приносить людям добро. Любое доброе дело оставляет приятный след в душе и приносит чувство нравственного удовлетворения.

Дети, родители и учителя подошли ответственно к участию в акции. Ведь такие мероприятия воспитывают любовь к ближнему, великодушие, щедрость души. И чем меньше остается равнодушных людей, тем счастливее и радостнее будут наши дети. А это, прежде всего, залог здоровья и успеха.

Коллектив
МБОУ «Смородинская ООШ»



**ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРА ОБРАЗОВАНИЯ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНОЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТЕЙ
«ТОЧКА РОСТА»**

(начало на стр.1)

С 2021 года деятельность центров образования направлена на обновление содержания и совершенствование методов обучения

предметов «Физика», «Химия», «Биология», «Технология».

Особое внимание уделяется обучению и подготовке педагогов – созданы возможности для повышения квалификации по современным и актуальным программам дополнительного

профессионального образования.

Создание центров образования естественно-научной и технологи-

ческой направленностей обеспечивает возможность детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места их проживания.

В общеобразовательных организациях, участвующих в проекте, появились обновленные учебные кабинеты для изучения предметов «Физика», «Химия», «Биология», помещения для проектной деятельности, оснащенные

современным оборудованием.

Федеральным оператором по организационно-техническому и мето-



дическому сопровождению создания в субъектах Российской Федерации центров «Точка роста» выступает ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России».

Коллектив
МБОУ «Яковлевская СОШ»

ВОСПИТАННИКИ ДЕТСКОГО САДА С. СМОРОДИНО ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «БЕЛЫЙ ЦВЕТОК»



Проблема духовно-нравственного воспитания растущего поколения всегда была и будет актуальной.

Задача вырастить молодое поколение добрым, честным, трудолюбивым стояла не только перед нашими отцами и дедами, но и во все прежние века и тысячелетия.

В настоящее время это особенно актуально.

В МБДОУ «Детский сад с. Смородино» духовно нравственное воспитание детей одно из при-

оритетных. Помимо занятий и бесед сотрудники детского сада, вместе с детьми и родителями принимают активное участие в различных благотворительных акциях. Совсем недавно родители и дети присоединились к многочисленным волшебникам, которые оказывают помощь фонду «Святое Белогорье против детского рака» и помогли наполнить Ведерко радости небольшими игрушками которые

впоследствии, получат дети в награду за храбрость после медицинских процедур.

А 11 сентября ребята приняли участие в акции «Белый цветок». Эта акция стала уже традиционной в нашем детском саду. Ребята изготавливали белые цветы, которые потом продавали жителям Смородинской территории. Вырученные средства будут направлены на оказание медицинской помощи тяжелобольным детям и на развитие благотворительности.



Воспитатель
МБДОУ «Детский сад
с. Смородино» Огурцова Е.Ю.



ТЕРРИТОРИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ - ЕГО ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Территория образовательного учреждения - это его своеобразная визитная карточка, составляющая образовательного пространства дошкольного детства. На сегодняшний день на территории детского сада п. Яковлево создана развивающая среда, являющаяся частью единого учебно-воспитательного процесса, соответствующая общим правилам организации пространства под открытым небом, санитарно-эпидемиологическим требованиям, способствующая комфортному пребыванию всех участников образовательного процесса.

На территории детского сада представлено большое видовое разнообразие лиственных и хвойных деревьев. Особый колорит территории ДОУ

придают живые изгороди. Декоративный фон территории учреждения создают зоны отдыха: лавочки с перголами, «Зонтик». На территории ДОУ разбиты красочные цветники: арабеска, миксбордеры, сирингарий. Здесь представлено многообразие как однолетних, так и многолетних декоративно-цветущих садовых растений и кустарников. Бордюрные розы визуально удлиняют территорию дошкольного учреждения, создавая «живые бордю-

ры».

Круглогодично воспитанники учреждения с заботой о птицах проводят время возле «Птичьей карусели». Для знакомства детей с окружающим миром на территории ДОУ имеется огород. Логическим продолжением огорода является фитоклумба «Зелёная аптека» в виде ромашки. Небольшой участок ДОУ отведен под питомник, в котором высажены саженцы лаванды в закрытом грунте.

Для укрепления физического здоровья детей и увеличения их двигательной активности на территории дошкольного



ди и домашних птиц и животных.

Местом развития творческой активности детей, повышения их общей культуры, расширения кругозора является «Музикальная гостиная». Это место проведения праздников, конкурсов, занятий на свежем воздухе. Кроме того, она служит украшением двора.

Ежегодно лучшие образовательные организа-

ции муниципальных районов и городских округов представляют свои территории на областном

учреждения

имеется спортивная площадка с разметками и оборудованием для игры в футбол, баскетбол, волейбол. Кроме того, есть беговая дорожка, яма для прыжков в длину.

Особая роль в ДОУ отводится закаливанию и профилактике плоскостопия. С этой целью на территории детского сада создана «Тропа здоровья».

С целью знакомства детей с основными стандартными метеорологическими приборами, методикой наблюдений и фиксированием результатов в дневниках погоды оборудована метеостанция.

Одним из главных украшений территории является «Сельский дворик», который состоит из избы, мельницы, улья, изго-



смотре-конкурсе по благоустройству, который проводится в целях координации работ по озеленению территорий образовательных учреждений, повышения эстетического уровня благоустройства и образцового порядка по их содержанию. В текущем году Яковлевский городской округ представляло МБДОУ «Детский сад «Звёздочка» п. Яковлево». По результатам смотр-конкурса дошкольное учреждение стало призером. Но мы не будем останавливаться на достигнутом, а продолжим воплощать в жизнь новые идеи.

Коллектив
МБДОУ «Детский сад п. Яковлево»





«ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ»



В рамках доброй субботы учащиеся Смородинской школы 11 сентября приняли участие в спортивном мероприятии «Веселые старты», посвященное Дню городского округа. На старт вышли самые смелые, сильные, ловкие и умельные дети нашей школы.

Участники старались изо всех сил прийти к финишу первыми. В соревнованиях дети проявили свои

спортивные способности: силу, быстроту, сообразительность, сплоченность, а самое главное - умение дружно работать в команде.

День здоровья прошёл очень организовано. Он подарил всем заряд бодрости, хорошее настроение и оставил яркие впечатления!



Коллектив
МБОУ «Смородинская ООШ»

Красочные цветочные композиции, выставки, арт-пространства – всё это «Белгород в цвету».

Международный фестиваль ландшафтного дизайна с радостью принял своих участников, в числе которых МБДОУ «Детский сад «Улыбка» г.Строитель Яковлевского городского округа» с макетом «Урочище Маршалково» - руководитель заведующий Севрюкова Е.В.



В номинации «Любимый город» макет «Урочище Маршалково»

ФЕСТИВАЛЬ «БЕЛГОРОД В ЦВЕТУ»



представляла воспитанница подготовительной группы Есения Тарасова. Неслучайно было выбрано именно это место. Макет максимально приближен к реальным условиям и передаёт всю красоту уголка отдыха, излюбленного жителями нашего города и округа. После посещения «живого» мини-

зоопарка, долгой прогулки по терренкурным тропам и многочисленным извилистым дорожкам парка всегда приятно отдохнуть и насладиться пейзажем, сидя на скамье возле замечательной ротонды. Урочище Маршалково – для отдыха лучше места нет.

Работа была удостоена серебряной медали фестиваля в номинации «Любимый город». Поздравляем наших участников!

Коллектив
МБДОУ «Улыбка»



**ПЛАН ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПРОВОДИМЫХ ПО ОТРАСЛИ «ОБРАЗОВАНИЕ»
В ЯКОВЛЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ В ОКТЯБРЕ 2021 ГОДА**

№	Наименование мероприятий	Дата прове-дения
1	Проведение муниципального праздника, посвященного Дню учителя	01 октября
2	Участие в областном (заочном) творческом конкурсе водных туристских походов «По водной глади Белогорья»	01 октября
3	Участие в региональном этапе Всероссийского конкурса сочинений «#ВместеЯрче»	01 октября
4	Участие в областной выставке-конкурсе «Цветы как признанье...»	02 октября
5	Муниципальный казачий фестиваль «Развесёлый хуторок» среди воспитанников ДОО старшего дошкольного возраста и их семей	02 октября
6	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по немецкому языку	02 октября
7	Проведение муниципального этапа Международного конкурса работ педагогов и учащихся «Память о Холокосте – путь к толерантности»	до 4 октября
8	Участие в региональном конкурсе «Лучшая образовательная организация по формированию системы духовно-нравственного развития и воспитания детей и молодежи «Вифлеемская звезда»	04 октября
9	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по биологии	06 октября
10	Проведение муниципального (заочного) конкурса отчетов о водных туристских походах	до 06 октября
11	Участие в региональном конкурсе детского рисунка «Мир науки глазами детей»	06 октября
12	Совещание руководителей общеобразовательных учреждений	07 октября
13	Региональный этап симпозиума научно-исследовательских проектов учащихся «Мои исследования – родному краю»	08 октября
14	Проведение муниципального этапа областной 64 Спартакиады школьников по мини-футболу на стадионе Мира	08 октября
15	Проведение муниципального конкурса художественных работ «Прокуратура. 300 лет на страже закона Российской государства»	до 8 октября
16	Проведение муниципального (заочного) конкурса видеороликов «Дебют»	до 08 октября
17	Проведение в общеобразовательных учреждениях Всероссийской акции «День урожая»	09 октября



**ПЛАН ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПРОВОДИМЫХ ПО ОТРАСЛИ «ОБРАЗОВАНИЕ»
В ЯКОВЛЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ В ОКТЯБРЕ 2021 ГОДА**

№	Наименование мероприятий	Дата проведе- ния
18	Участие в региональном (заочном) конкурсе отчетов о водных туристских походах	11 октября
19	Проведение муниципального конкурса юных орнитологов «Орнитологическая находка года»	до 11 октября
20	Участие в региональном (заочном) этапе Международного конкурса «Память о Холокосте – путь к толерантности»	11 октября
21	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по английскому языку	12 октября
22	Участие в областном конкурсе художественных работ «Прокуратура. 300 лет на страже закона Российского государства»	12 октября
23	Проведение муниципального (заочного) смотра туристских походов	до 12 октября
24	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по химии	13 октября
25	Проведение муниципального (заочного) этапа Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос»	до 14 октября
26	Совещание заведующих ДОО округа	14 октября
27	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по астрономии	15 октября
28	Участие в областном конкурсе юных орнитологов «Орнитологическая находка года»	15 октября
29	Участие в областном (заочном) конкурсе видеороликов «Дебют»	15 октября
30	Проведение муниципального этапа Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»: 350 лет со дня рождения Петра 1»	до 15 октября
31	Участие в региональном конкурсе «Самый здоровый класс»	15 октября
32	Проведение муниципального этапа областной 64 Спартакиады школьников по шахматам, СОШ № 2 г. Строитель	15 октября
33	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по обществознанию	19 октября
34	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по математике	20 октября



**ПЛАН ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПРОВОДИМЫХ ПО ОТРАСЛИ «ОБРАЗОВАНИЕ»
В ЯКОВЛЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ В ОКТЯБРЕ 2021 ГОДА**

№	Наименование мероприятий	Дата проведения
35	Участие в региональном этапе Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»: 350 лет со дня рождения Петра 1»	20 октября
36	Проведение муниципального литературного конкурса эссе, посвященного 200-летию Ф.М. Достоевского	до 20 октября
37	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по географии	21 октября
38	Коллегия управления образования	21 октября
39	Мониторинг качества знаний обучающихся: математика 6,7 классы	21 октября
40	Проведение занятий по правовому просвещению несовершеннолетних в Мошенской ООШ	22 октября
41	Проведение муниципального конкурса медиатворчества «Юная Белгородчина»	до 22 октября
42	Организационная работа по открытию школьных лагерей на осенних каникулах	25-29 октября
43	Участие в региональном (заочном) смотре туристских походов	25 октября
44	Организация и проведение пробного итогового сочинения	26 октября
45	Участие в областном литературном конкурсе эссе, посвященный 200-летию Ф.М. Достоевского	25 октября
46	Подготовка плана мероприятий на осенние каникулы	до 27 октября
47	Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по информатики	27 октября
48	Координационно-методический совет управления образования	27 октября
49	Участие в областном конкурсе медиатворчества «Юная Белгородчина»	29 октября